

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАВАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 217 (5513) | Вторник, 14 сентября 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Образцово провести уборку и вывозку рыбопродукции

Хорошие уловы осенних кеты бьют в эти дни рыбозаводы и колхозы Сахалина, Нижнего и Среднего Амура. Ни один день не прерывают рыболовы рыбаки Камчатки и Охотского побережья, уже давшие выплавившие государственный план.

В этом году рыбная промышленность нашего края дает стране и фронту на сотни тысяч тонн продукции больше, чем за предыдущие годы. Эти успехи — результат самоотверженного труда советских латышей, отдающих все силы за помощь германской Красной Армии, ведущей борьбу против немецко-фашистских оккупантов.

Но, как известно, добыча и обработка рыбы — только половина дела. Не менее важное значение имеет своеобразная уборка и вывозка всей произведенной продукции. Нельзя допустить, чтобы рыба, выловленная и обработанная рыбаками с таким напряжением сил, осталась на зиму в глубоком тылу. Ее ждут бойцы Красной Армии, рабочие оборонных предприятий, трудящиеся городов, а также, обсаженные от фашистской оккупации. Вот почему нет сейчас более ответственной задачи у руководителей предприятий и трестов рыболовецких районов, чем организовать уборку и вывозку всей рыбной продукции.

Факты же показывают, что на этом участке создалась крайне тяжелое положение. Предприятия Акционерного Камчатского Общества не выполнили августовского графика уборки рыбопродукции. Охотско-Амурский трест убрал и отгрузил лишь шестьдесят часть готовой продукции. И на Камчатке, и на Охотском побережье производственные отставания позволяют сейчас переключить максимальное количество рабочих сил и флота на ускорение темпов уборки и отгрузки рыбы. Поэтому нет никаких причин не выполнить график уборки. Крайне неудовлетворительно ведут эту важную работу предприятия Главамурбрюрома. План уборки и отгрузки рыбопродукции ими выполнен на 23 процента.

Почему же так медленно проходит уборка и вывозка продукции с рыбных промыслов? Прежде всего потому, что ряд предприятий, особенно на Нижнем Амуре и Сахалине, не заготовил своевременно потребное количество тары, бочек и консервные ящики. Не были выполнены также указания об уборке продукции по мере ее готовности и об использовании на транспортировке собственного флота.

Задача успешного выполнения графика уборки и вывозки рыбопродукции в этом году усложняется тем, что до закрытия навигации времени осталось мало, а остатки рыбопродукции на всех предприятиях, в результате хороших уловов, очень большие. Всё это требует исключительной организованности, маневренности. На ограниченной земле надо мобилизовывать все силы и средства на то, чтобы рыбопродукция была во-время вывезена и доставлена потребителям.

К сожалению, следует признать, что эта работа еще не стала в центре внимания Главамурбрюрома, трестов и местных организаций. Это видно хотя бы на таком примере. В свой время начальник Главамурбрюрома тов. Вяткин издал приказ, который ориентировал производить уборку стоянки с первого сентябрь в ящиках. Именно поэтому на многих предприятиях не торопились с поделкой бочкотары, отговаривали вывозку. Так случилось на Охотском побережье, Сахалине, комбината Де-Кастри. На заводе М. Лазарева, например, основная продукция, подлежащая уборке и вывозке — сельда, выловлена еще в мае. Простые подсчеты показывают, что завод имел все возможности закончить эту работу в июне. Но и по сей день большое количество сельди лежит здесь неизбранной и невыезжанной. На эту волнистую ошибку было указано Главамурбрюром. Следовало ожидать, что тов. Вяткин срочно примет меры, чтобы исправить такое положение. Ничего подобного не случилось. В самом аппарате главы до сих пор не чувствуются тяжелые за своеобразную уборку и отгрузку рыбопродукции. Здесь да-

Прибытие в СССР Голландского Посла г-на барона К. ван Брюгеля Дугласа

11 сентября в Москву прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Голландии в СССР г-н барон К. ван Брюгель Дуглас.

ПОДПРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА М. И. КАЛИНИНА КОРОЛЮ ЮГОСЛАВИИ ПЕТРУ II НА СЛУЧАЙ ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

6 сентября, по случаю дня рождения короля Югославии Петра II Председатель Правительства Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующую поздравительную телеграмму:

«Поздравляю Вашего рождения и примилют мои поздравления и заинструктивные пожелания Вам лично и скорейшим торжественным народу Югославии».

ПОДГОТОВКА К ПРИЕМУ УГЛЯ ИЗ ДОНБАССА

Московско-Донбасская железная дорога является связующим звеном между Москвой и Донбассом. Сейчас дорога усиленно готовится к приему донецкого угля. Приводятся в порядок

ХРОНИКА

В связи с исполнением 25 мая договорной годовщины заключения Англо-Советского Союзного Договора, Правительство Великобритании присяло в подарок Советскому Правительству картину, отображавшую акт подписания Народным Комиссарием Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Великобритании

Красная Армия продолжает наступление, наши славные воины одерживают новые и новые победы. Труженики тыла! Еще больше энергии в работе! Обеспечим Красную Армию всем необходимым для окончательной победы над врагом!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ 130 ТАГАНРОГСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленным при этом доблестью и мужеством наградить 130 Таганрогскую стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
10 сентября 1943 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНЫЙ ТРАКТОРИСТ»

В целях поощрения особо отличившихся лиц рядового и сержантского состава тракторной службы Красной Армии Президиумом Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и сержантского состава тракторной службы Красной Армии образец нагрудного знака «Отличный тракторист».

2. Утвердить положение о нагрудном знаке «Отличный тракторист».

3. Предоставить право награждения нагрудным знаком командирам полков и соединений, командующим артиллерийской армии и фронтов, начальникам артиллерийских округов начальнику Главного Артиллерийского Управления Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
10 сентября 1943 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О НАГРУДНОМ ЗНАКЕ «ОТЛИЧНЫЙ ТРАКТОРИСТ»

1. Нагрудный знак «Отличный тракторист» является наградой для особо отважившихся трактористов всех родов войск Красной Армии, систематически показывающих высокие образцы отличного безаварийного вождения трактора при выполнении задания; отличной работы по восстановлению трактора и поддержанию его в постоянной готовности к выполнению запасных бережного содержания и сбережения в боевой обстановке трактора иличного оружия;

2. Нагрудный знак «Отличный тракторист» награждается военнослужащими рядового и сержантского состава Красной Армии, систематически показывающими высокие образцы отличного безаварийного вождения трактора при выполнении задания; отличной работы по восстановлению трактора и поддержанию его в постоянной готовности к выполнению запасных бережного содержания и сбережения в боевой обстановке трактора иличного оружия;

3. Награждение знаком «Отличный тракторист» объявляется в приказе по части (согласно), армии, фронту и Главному Артиллерийскому Управлению Красной Армии с занесением на грамоту в красноармейскую книжку награжденного.

ОПИСАНИЕ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ОТЛИЧНЫЙ ТРАКТОРИСТ»

Нагрудный знак изображает собой фигурущий щит, наложенный на позолоченный дубовый венок, ветки которого, перевитые лентой, выступают по бокам щита.

Поверхность щита покрыта рубиново-красной эмалью, а края изображены оксидированной полоской с симметрично расположенным на ней точками. В верхней части щита полоска переходит в витое узорение.

В верхней части знака на щите наложена покрытая рубиново-красной эмалью круглая пластинка, в середине которой позолоченное изображение серпа и молота. По краю пластины имеется белый амальгамой поясок с написью, сделанной золотыми буквами: «Отличный тракторист».

Белый амальгамой поясок на краю имеет позолоченные ободки, а в нижней части птичий клюв из птичьего пера, перевитый лентой, выступают по бокам щита.

Знак металлический, размер знака по горизонтали 46 мм. По ширине 37 мм. На обратной стороне знак имеет нарезной штифт с гайкой для прикрепления знака к одежду.

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ХАРЬКОВА СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О ЗВЕРСТВАХ НЕМЕЦКИХ ОКУПАНТОВ

В Харьков прибыл член Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков А. Толстой. Состоялась его встреча с представителями интеллигенции города. А. Толстой обратился к собравшимся с просьбой рассказать обо всем, что они перенесли в дни немецкой оккупации.

Профессора Коротков, Николаев и Ломакин, артист Лойко и другие рассказали о личных преступлениях немцев, о комарных днищах, перенесенных харьковской интеллигенцией. Интеллигенция освобожденного Харькова гордо и благодарна Красной Армии и ее Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину за избавление от гигантских захватчиков. (ТАСС)

ХРОНИКА

В связи с исполнением 25 мая договорной годовщины заключения Англо-Советского Союзного Договора, Правительство Великобритании присяло в подарок Советскому Правительству картину, отображавшую акт подписания Народным Комиссарием Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Великобритании

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 сентября

В течение 11 сентября на ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали разывать наступление, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛОВКА, КИСЕЛИ, ГУСАРОВКА, АСЕЕВКА, ШЕВЕЛЕВКА, КА, ВОЛЕНЕНКОВА, ЛОЗОВЕНЬКА.

Западнее и юго-западнее города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска, преводившие сопротивление противника, продвинулись вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 40 населенных пунктов, в том числе НЕСЕБИНОВКА, ЕЛИЗАБЕТОВКА, ЕКАТЕРИНОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, НОВО-МИХАЙЛОВКА, ВАЛЕРЬЯНОВКА, ИВАНОВКА, ОКТАБРЬСКОЕ, КРАСНОВА, ЧЕРДАКЛЫ и железнодорожные станции ВЕЛИКО-АНАДОЛЬ, КАЛЬЧИН.

На НЕНИКСОНСКОМ направлении наши войска на отдельных участках продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов в том числе крупные населенные пункты СТРЕЛЧИНЫ, ВЕЛИКАЯ ДАЧА, КАРАБУТОВА, КОРЬЕВКА, ПИКАРИ и железнодорожную станцию ПЛИСКИ.

Севернее БРЯНСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе СТАРОЕ и НОВОЕ ХОТИРОВО, МАТЕРНОВКА, ИВАНОВЧИ, БЫТОШ, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ЖУКОВКА, РОМАНОВКА, КОРОБИНО, КОРОБИНОВИЧИ, БЫТОШ, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ЖУКОВКА.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска на отдельных участках продвинулись вперед от 5 до 8 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов в том числе СТАРОЕ и НОВОЕ ХОТИРОВО.

Южнее БРЯНСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли свыше 60 населенных пунктов и среди них ФРОЛОВКА, ГАВРИЛКОВА, ПРОЛЫСОВА, СВЕТЕНКИ.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

В течение 10 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 36 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбили 49 самолетов противника.

На ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЙЛОВКА, КИСЕЛИ, ГУСАРОВКА, АСЕЕВКА, ШЕВЕЛЕВКА, КА, ВОЛЕНЕНКОВА, ЛОЗОВЕНЬКА.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На НЕНИКСОНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

На Южном направлении наши войска продолжали вести бои по уничтожению занимаемых позиций.

